

注重绿色生态 确保“舌尖安全”

# 罗山农产品喜获国家级“金字招牌”

信阳消息(陈世军 史笑妍 甘 战)近日,从第二届国家农产品质量安全县颁奖大会传来喜讯,罗山县荣获“国家农产品质量安全县”荣誉称号,成为我市首个国家农产品质量安全县。

“有了这个国字号‘金字招牌’,我的‘虾稻米’更火了,明年我得提前谋划扩大面积啦!”“环保、生态、安全的农产品无论是对消费者,还是对咱们生产者来说,都是非常有好处的,我的生态养殖场正在申报‘三品一标’农产品产地,准备向你取经哩!”两个90后“女农场主”罗娜和赵盼盼对这金字招牌特热心。

近年来,罗山县按照质量兴农、绿色兴农、品牌强农要求,以创建国家农产品质量安全县为抓手,大力发展优质、生态安全农业,强化标准化生产,完善体制机制,严格生产监管,营造共治格局,全面落实农产品质量安全管控各项措施和标准,在2018年成功创建河南省农产品质量安全县基础上,经国家农业部门考核验

收,又喜获国家农产品质量安全县称号。

民以食为天,食以安为先。素有“北国江南、鱼米之乡”美誉的罗山县,农产品质量一直享誉豫南。现有经国家认定的‘三品一标’农产品产地31个、‘三品一标’农产品40个,建成标准化畜禽养殖场和健康水产养殖场200余个、农产品标准化生产基地80余万亩,注册农产品商标36个,创建河南省名牌农产品8个。

为充分发挥生态优势,进一步提高农产品质量,该县不断升级食品监管手段,全方位、多维度保障食品安全。“我们成立了农产品质量安全机构,建立检测中心和农业综合执法大队,设立20个监管站,配备专职监管员,选聘293名村级协管员,将全县265家农业投入品生产经营主体、480家农产品生产经营主体纳入监管名录,用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,将农产品质量安全监管贯穿到产前、产中、产后全过

程,并将产品质量与卖家‘诚信’挂钩,坚决杜绝不合格产品进入市场,确保老百姓‘舌尖上的安全’。”该县农业农村局负责人徐继成告诉笔者。

据了解,仅2019年,该县就开展农产品定性检测6000多次,定量检测500多次,农产品国家、省、市级抽检6批次,抽检样品合格率达100%,违禁药物检出率为零;共立案查处农产品质量安全违法案件10余起,违法违规行查处率达到100%。不仅如此,该县财政还投入100余万元,建立农产品质量安全追溯体系和农业投入品信息监管平台,实行以奖代补政策,对成功建立二维码追溯的企业给予3万元奖励。截至目前,已建立申林、亿峰、灵鼎峰茶叶等18家农产品质量安全追溯二维码系统试点,先后打造了灵山茶叶、东方信禾冬枣、莲花生态大米、豫湘园葡萄等一大批农产品知名品牌,越来越多的“罗山生产”正被大众熟知。



11月26日,光山县弦山街道办事处椿树岗村天隆农业蔚蓝合作社社员正在加工、包装西兰花准备出口到韩国。该合作社以“基地+合作社+农户”的种植经营模式,种植的西兰花等多种蔬菜常年出口韩国、俄罗斯、香港等国家和地区,年产量1000多万元,吸纳当地97名村民在家门口就业,人均年增收2.3万元。

谢万柏 摄

## 用心关爱 呵护成长

潢川县“暖心牵手·圆梦留守儿童微心愿”活动传递社会大温暖

信阳消息(吴禹哲)时虽虽是寒冬,但校园却春意盎然。11月22日下午,潢川县传流店乡陈营小学全校师生齐聚校园,参加由潢川公益志愿服务协会组织的“暖心牵手·圆梦留守儿童微心愿暨戏曲书法进校园”活动。

活动在愉悦的暖场游戏中拉开了帷幕。活动现场,书法家们挥毫泼墨,让全校师生近距离感受汉字书法艺术的魅力。戏曲、舞蹈等形式多样的才艺表演,穿插着有奖问答,将现场氛围推向高潮。活动结束后,爱心圆梦人共同为59位贫困留守儿童送上期盼已久的心愿物品。

潢川是农业大县,外出务工人员

多,留守儿童多。为解决贫困留守儿童学习生活中的实际需求,减缓并帮助孩子成长过程中的心理压力,让孩子感恩社会、快乐学习、健康成长,从小树立正确的世界观和人生观,自2015年3月以来,该县广泛开展了“暖心牵手·圆梦留守儿童微心愿”活动,活动以学校为载体,建立了圆梦信息档案,把建档立卡的贫困生作为圆梦对象,确保了圆梦对象全覆盖。通过让志愿者与圆梦对象面对面沟通交流,了解每个孩子心里最真实想法,让活动更贴近生活、更有意义。由于该项目在潢川县定位明确、且具有完整可持续活动方案和不断创新的运作

模式,也极大的带动并激活了社会爱心力量。寻找圆梦人通知一经发出,均在不到20分钟时间内被认领一空;2018年以来已出现爱心单位和个人提前预约包揽微心愿物品的感人局面,充分展现了社会爱心力量与该县精神文明建设成果。

目前,该县每年开展圆梦活动的学校在10所以上,微心愿孩子最多的学校多达120人,至今已有17个乡镇57所学校3600多个贫困留守儿童实现了微心愿,活动的开展让孩子们感受到爱与温暖,拓宽了孩子们的视野,激发了他们向上的活力,树立了正确的目标与理想。

县区  
传真



浉河区游河乡

## 全力推进文明城市创建

信阳消息(张 阔)今年以来,浉河区游河乡深入贯彻落实习近平总书记对农村精神文明建设工作的重要指示精神,以创建全国文明城市为契机,持续改善人居环境,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

高度重视,建立健全创建机制。该乡不定期召开党委会、党政联席会,研究部署创建工作。成立了创建工作指挥部,研究制定了《游河乡创建全国文明城市实施方案》《游河乡创建全国文明城市道路交通环境综合整治工作实施方案》等系列文件。将“一线四点”、农村环境卫生整治、乡风文明建设等9大项创建内容分别明确了牵头科级干部,各项创建任务确定了责任单位,实现责任到人。

广泛宣传,积极营造创建氛围。该乡在“一线四点”等重点区域设置公益广告100余处,喷绘文化墙3000多平方米,刷写墙体标语20余条,安装灯箱广告200余幅,对破旧、老化和不符合要求的公益广告全面更换。

大力开展主题活动。该乡在全乡范围内开展“共产党员户”挂牌亮身份暨“党员示范户”创建评选活动。广泛开展道德模范、星级文明户、孝善敬老子女等评选活动,评选了各类文明户95名。开展创文宣传等志愿活动48次。

加大环境卫生整治力度。该乡乡村两级成立了314人的专职保洁队伍,对各村陈年垃圾进行了清理。完成2340户农村卫生厕所改造任务。集中开展五小门店及流动摊贩整治行动,签订《门前三包责任书》200余份,整改违法经营140余处,清理占道经营、乱堆乱放390余处,拆除违规招牌135块。

光山县白雀园镇

## 开展冬季交通安全整治

信阳消息(邹晓峰 陈 明)11月25日,光山县迎来今冬第一场降雪,当日早晨不到七点,光山县公安局白雀园交警中队全体民警辅警兵分两路,拉开了“冬季交通安全整治行动”的序幕。

该中队报废车整治执法小分队迎风冒雪到路口、进企业、入庭院,到汽车修理铺、垃圾回收处,地毯式重点清查报废目标车辆踪迹,并对报废车责任人面对面宣传政策、告知法律责任、签订责任承诺书,督促立即办理车辆报废手续。同时,对确定的报废车辆现场拖移、收缴报废。

同时,该中队警务人员在辖区国道、乡村主干道等易发生交通堵塞和各类交通事故路段开展宣传提示、服务救助、安全检查等。据了解,该中队警务人员当日■查各种报废车辆3台,人物超载车辆4台,发放冬季宣传单480多份。目前,此项行动正在如火如荼地开展。